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No  quinto  dia  do  mês  de  abril  de  2018,  às  quatorze  horas  e  quinze  minutos,  reuniram-se
ordinariamente, na sala 212-B, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais (ICHS), os integrantes
do  Departamento  de  Administração  e  Administração  Pública  (VAD).  Estiveram  presentes  os
seguintes  professores,  em ordem alfabética:  Carlos José Vieira Martins,  Elaine Ribeiro Sigette,
Érika Burkowski, Ilton Curty Leal Júnior, Lúcio Pereira de Andrade, Luís Henrique Abegão, Luiz
Carlos  Rodrigues,  Marcelo  Gonçalves  do  Amaral,  Márcio  Moutinho  Abdalla,  Marco  Antônio
Conejero, Pauli Adriano de Almada Garcia, Paulo André Dias Jácome, Pítias Teodoro Lacerda,
Ricardo César da Silva Guabiroba, Ricardo Thielmann, Ualison Rébula de Oliveira e Vanessa da
Silva Garcia.  Os professores André Ferreira,  José Ricardo Maia de Siqueira,  Murilo Alvarenga
Oliveira e Gustavo da Silva Motta justificaram suas ausências antecipadamente. O professor Fábio
Mayrinck faltou. Sobre o Item 1 da pauta “Aprovação de Ata”, foi aprovada por unanimidade a
Ata  da  119ª  reunião  ordinária,  realizada  em 01  de  março  de  2018. Sobre  o  Item 2 da  pauta
“Aprovação  dos  RAD’s  2017”,  o  professor  Ualison  ressaltou  que  os  RAD’s  devem  ser
preenchidos  de  acordo  com  as  regras  estabelecidas  pelo  Procedimento  VAD  nº  003  e  pela
Resolução VAD nº 01/2017. O professor informou que alguns RAD’s não estavam dentro dos
padrões estabelecidos e apresentou os erros mais comuns cometidos durante seu preenchimento. O
professor Ualison propôs que um Grupo de Trabalho fosse formado pelos professores da Comissão
de Progressão Funcional  para avaliar  os RAD’s que contém divergências em relação as regras
vigentes e orientar aos professores acerca do preenchimento. A plenária aprovou por unanimidade a
criação da referido GT. Em seguida, informou que os RAD’s dos docentes Gustavo da Silva Motta,
Ilton Curty Leal Junior, Luiz Carlos Rodrigues, Marcelo Gonçalves do Amaral, Murilo Alvarenga
Oliveira,  Pauli  Adriano  de  Almada  Garcia,  Pitias  Teodoro  Lacerda,  Ricardo  Cesar  da  Silva
Guabiroba, Ricardo Thielmann , Ualison Rébula de Oliveira (analisado pelo Subchefe de Depto.) e
Vanessa da Silva Garcia foram preenchidos corretamente e foram submetidos a aprovação, onde a
plenária aprovou os RAD’s por unanimidade. O professor Marcelo informou que vem encontrando
dificuldades para inserir dados referentes aos projetos de extensão, pois depende da migração do
sistema da PROEX para o RAD, por isso não foi possível inserir diversas informações.  Sobre o
Item 3 da pauta “Progressão Funcional”, o professor Lúcio Andrade, integrante da Comissão de
Avaliação, efetuou a leitura dos relatório sobre a solicitação de progressão funcional Adjunto III
para IV do Prof. André Ferreira (processo 23069.072080/2018-43).  A Comissão destacou que as
atividades estão bem distribuídas nas áreas de ensino, pesquisa, extensão e administrativa e que o
parecer foi favorável, inexistindo sugestões de melhoria. Em seguida, foi lido pelo professor Carlos
Vieira  o  relatório  sobre  a  solicitação  de  progressão  funcional  de  Adjunto  II  para  III  do  Prof.
Ricardo Thielmann (processo 23069.072109/2018-97). A Comissão considerou que as atividades
nas áreas de ensino, pesquisa e administrativa estão bem distribuídas, sugeriu ao referido professor
um maior envolvimento nas atividades de extensão e informou que o parecer foi favorável.  As
solicitações foram submetidas à deliberação da plenária e as progressões funcionais dos professores
André Ferreira e Ricardo Thielmann foram aprovadas por unanimidade.   Sobre o Item 4 da pauta
“Abertura  de  Seleção  Simplificada  para  contratação  de  professor  substituto -  vaga
proveniente da aposentadoria da Profª. Terezinha)”,  o professor Ualison informou que há
uma vaga docente disponível no VAD, oriunda da aposentadoria  professora Terezinha, que foi
publicada no último dia 26 de março no DOU. O professor informou ainda que um concurso para
professor efetivo será realizado para o preenchimento da vaga, porém a próxima janela para a
realização ocorrerá no mês de outubro e como a nomeação estará vedada no período de 07/07/2018
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a 07/01/2019, por causa das eleições, o candidato aprovado no concurso só poderá ser nomeado no
próximo ano. Com a finalidade de preencher a vaga disponível enquanto o concurso para professor
efetivo não for realizado, o professor Ualison propôs a realização de uma Seleção Simplificada para
a  contratação  de  um  professor  substituto.  Em  seguida,  apresentou  um  estudo  elaborado  para
identificar quais as áreas de conhecimento possuem maior demanda atualmente, a fim de definir
quais seriam abordadas na Seleção. Após a apresentação do estudo, o professor Ualison solicitou a
aprovação da Seleção Simplificada com as seguintes especificações: 1) Áreas de Conhecimento -
Estatística, Matemática Financeira e Teoria Geral da Administração; 2) Formação - Graduação em
qualquer  um  dos  cursos  a  seguir:  Administração,  Administração  Pública,  Ciências  Contábeis,
Ciências Econômicas e Engenharias; 3) Banca Examinadora - Pauli Adriano de Almada Garcia
(Presidente), Pítias Teodoro Lacerda, Ricardo Thielmann e Paulo André Dias Jácome (Suplente). A
realização da seleção simplificada foi aprovada por unanimidade pela plenária. Sobre o Item 5
da pauta “Abertura de Concurso para contratação de professor efetivo - vaga proveniente
da  aposentadoria  da  Profª.  Terezinha)”,  o  professor  Ualison  solicitou  autorização  para  a
realização  de  concurso  para  a  contratação  de  professor  efetivo,  para  preenchimento  da  vaga
proveniente da aposentaria da professora Terezinha, com as seguintes especificações: 1) Classe:
Adjunto A; 2) Carga Horária: 40h/DE; 3) Tipos de Prova: Escrita, Didática e análise de Currículo;
4)  Área  de  Conhecimento  -  Métodos  Quantitativos  Aplicados,  Matemática  Financeira  e
Metodologia Científica; 5) Titulações - Doutorado, Mestrado e Graduação em qualquer um dos
cursos  a  seguir:  Administração,  Ciências  Contábeis,  Ciências  Econômicas,  Matemática  e
Engenharias; 6) Banca Examinadora - Titulares: Vanessa da Silva Garcia (UFF - Presidente), Paulo
André Dias Jácome (UFF),  Henrique Martins Rocha (UERJ), Marcelino Aurélio Vieira da Silva
(UFRJ) e Luciano de Azedias Marins (FOA). Suplentes Externos: Nilo Antônio de Souza Sampaio
(AEDB) e Pedro Luiz da Cruz Saldanha (CNEN). Suplente Interno: Pitias Teodoro Lacerda (UFF);
7) Período de Realização: 01 a 05 de outubro de 2018. As informações foram submetidas à análise
da plenária e a realização do concurso foi aprovada por unanimidade. Sobre o  Item 6 da pauta
“Conclusão do Mapeamento de atividades administrativas realizadas pelos professores do
VAD”,  o  professor  Ualison  informou  que  após  as  alterações  solicitadas  pelos  docentes,  o
mapeamento  de  atividades  havia  sido  concluído.  O  professor  informou  que  quando  houver  a
necessidade  de  indicar  professores  para  participar  de  atividades  administrativas,  consultará  as
informações  contidas  no  mapeamento,  com  a  finalidade  de  manter  um  equilíbrio  de  horas
dispendidas pelos docentes em atividades administrativas e, dessa forma, sempre que necessário,
previamente sugerir nomes para participação dessas atividades. O professor solicitou autorização da
plenária departamental para agir dessa forma, quando tiver que indicar nomes para a realização de
atividades  administrativas,  e a  plenária  aprovou  por  unanimidade.  Sobre  o  Item  7 da  pauta
“Solicitação de autorização para a realização de palestra – Gustavo Motta”, o professor
Ilton,  representando o professor Gustavo Motta que não pôde comparecer  a reunião, efetuou a
leitura  do  formulário  de  solicitação  de  realização  de  outra  atividade  remunerada  por  docente
submetido ao regime de 40h/DE, conforme estabelecido pela Resolução nº 566/2017 do CEPex A
solicitação é referente à autorização para a realização de palestra sobre “Artigos Tecnológicos para
Alunos e Professores do Mestrado Profissional da UNIVALI”, realizada ITAJAÍ/SC no dia 23 de
fevereiro de 2018. A solicitação do professor Gustavo Motta foi submetida à análise da plenária e
aprovada, conforme prevê a Resolução, por unanimidade.  Sobre o Item 8 da pauta “Aprovação
de Grupo de Pesquisa”, o professor Ilton solicitou a aprovação do grupo de pesquisa intitulado
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“Núcleo de Estudos em Logística e Sustentabilidade – NELS”, o professor informou que o
grupo está inserido no projeto de pesquisa que possuí a parceria do professor Newton Narciso
da EEMIVR. O grupo tem como objetivo desenvolver ações de pesquisa e extensão nas áreas de
conhecimento dos seus pesquisadores e aos grupos de pesquisa coordenador pelos mesmos. Os
objetivos  específicos  do  NELS são:  (1)  Fomentar  atividades  de  pesquisa  em temas  relevantes
relacionados a Logística e Sustentabilidade; (2) Fomentar a discussão técnico-científica entre as
diferentes  áreas  do  conhecimento  que  dão  a  base  para  a  gestão  logística,  desenvolvimento
tecnológico  e  desenvolvimento  sustentável;  (3)  Desenvolver  atividades  de  pesquisa  e
desenvolvimento  visando  a  formação  de  recursos  humanos;  (4)  Desenvolver  parcerias  com
instituições internacionais visando a pesquisa, o ensino e a extensão. Para tal o NELS se baseia: a)
nas diretrizes das Pró-Reitorias de Extensão e Pós-Graduação e Pesquisa e da UFF; b) nas diretrizes
das agências de fomento  à  atividade de P&D como FAPERJ,  CNPQ, CAPES e FINEP; c)  na
pesquisa colaborativa e multidisciplinar. d) firmar parcerias com instituições públicas e privadas
para desenvolvimentos de projetos, pesquisas e assistência técnico-científica.  A plenária aprovou
por unanimidade a criação do “Núcleo de Estudos em Logística e Sustentabilidade – NELS”.
Sobre o Item 9 da pauta “Comunicação da conclusão de Doutorado e autorização para a
realização  de  Pós-Doutorado”,  a  professora  Elaine  Sigette  comunicou  que  concluiu  seu
Doutorado no dia 14 de dezembro de 2017 e solicitou autorização  para cursar o Pós-Doutorado
no Programa Avançado de Cultura Contemporânea (PACC/UFRJ) com o projeto "Variação
cultural e de gênero através das metáforas: uma aproximação multidisciplinar utilizando lógica
fuzzy" voltado para o eixo BRICS sob orientação da Prof. pesquisadora Heloisa Buarque de
Holanda. A plenária deliberou pela aprovação da realização do Pós-Doutorado sem a concessão
de afastamento e sem prejuízo das atividades desenvolvidas no VAD. Sobre o Item 10 da pauta
“Informes do Departamento”, o professor Ricardo Thielmann informou que o VAD recebeu
R$ 5.000,00 provenientes da divisão dos recursos orçamentários do ano de 2018, realizada pelo
ICHS. Sobre o Item 11 da pauta “Assuntos Gerais”, o professor Ricardo Thielmann informou
que já foi apresentada no Colegiado de Unidade,  a proposta de duas entradas anuais de 60
alunos no curso de Administração, diante desta informação, o professor Ualison solicitou ao
professor Pauli leve a proposta para apreciação do Colegiado do Curso de Administração, para
dar continuidade à efetivação. O professor Lúcio expôs sua preocupação em relação às turmas
da disciplina Informática Aplicada à Administração I, relatando que a grande quantidade de
alunos  e  o  não  funcionamento  de  algumas  máquinas  do  laboratório,  tem  prejudicado  o
aprendizado. O professor Marcelo informou que a Direção do ICHS vem negociando com o
ICEX a possibilidade de abertura de um novo laboratório. A professora Elaine Sigette se dispôs
a lecionar uma turma extra de Informática durante o período da tarde, para atender os alunos
que ficaram excedentes.  O professor Ilton sugeriu que futuramente as turmas de disciplinas
optativas sejam reduzidas e que a abertura de turmas extras de disciplinas que possuem muitos
excedentes seja priorizada. O professor Marcelo solicitou a indicação de um professor do VAD
para participar  da Comissão Eleitoral  do Colegiado de Unidade e informou que a  consulta
eleitoral ocorrerá nos dias 16, 17 e 18/04/2018 no horário de 09h às 21h. O professor Ualison
indagou  se  alguém  teria  interesse  em  compor  a  Comissão,  como  não  houve  nenhuma
manifestação, ele informou que consultará o mapeamento de atividades administrativas (item 6
da presente pauta), para então efetuar a indicação. O professor Luís Abegão informou que a
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InTECSOL teve projeto aprovado junto ao PRONINC/CNPq, com duração de 12 meses, cujo
objetivo é garantir a consolidação da Incubadora, informou ainda que a INTECSOL teve uma
proposta de emenda parlamentar aprovada pelo Deputado Wadih Damous, para aplicação na
construção da Rede de Cooperativas de Catadores do Sul Fluminense. Os professores Elaine e
Lúcio informaram que foram convidados a palestrar na 3º Semana de Tecnologia e Inovação da
Unilasalle – Niterói/RJ, que acontecerá nos dias 24, 25, 26 e 27 de abril. Ambos os professores
salientaram que as  atividades  não são remuneradas.  A professora Elaine  informou que sua
apresentação será no dia 27 as 8:30h com o título "Dentro da Mente empreendedora utilizando
sistemas  especialistas  fuzzy",  a  professora  informou  ainda  que  apresentou  o  artigo  "The
Ecosystem Approach as an Alternative to Navigate Across Innovation Environments" na SMS
Strategic Management Society, Special Conferences ocorrida em São Paulo no  World Trade
Center (WTC) São Paulo, nos dias 15 - 17 de março de 2018 pelo grupo Labfuzzy e que teve
um artigo aceito para apresentação e publicação nos anais do evento  "Cultural Variation in
Metaphor: a Multidisciplinary Approach to its Fuzziness" na 12th conference of RaAM – the
Association  for  Researching  and  Applying  Metaphor que  acontecerá na Hong  Kong
Polytechnic  University de 27  a  30  de  Junho  de  2018  em  Hong  Kong  pelo  Labfuzzy. O
professor Carlos informou ter sido convidado a participar da Comissão de Monitoria da UFF. O
professor Marcelo deu os seguintes informes: 1) Foi eleito em dezembro de 2017 para o Comitê
Executivo da Triple Helix Association, com mandato de 2 anos. Em seguida, recebeu Convite
para  assumir  a  coordenação  adjunta  do  comitê  científico  para  eventos  e  pesquisa
organizacional,  no  mesmo  período.  A  THA  estará  organizando  eventos  em  set/2018
(Manchester, call for papers encerrado), em nov/2018 (Summit em Dubai, CfP a ser aberto) e
em set/2019 na África do Sul; 2) O Trabalho "Modelo para Avaliação e Gestão de Ambientes
de  Inovação"  foi  aprovado para  apresentação  oral  no  Simpósio  de Gestão  da  Inovação da
ANPAD a ser realizado entre os dias 26 e 28 de maio de 2018 em Porto Alegre/RS. Nesse
evento também estará coordenando uma mesa redonda sobre parques tecnológicos e solicitará
diárias  ao  Departamento.  3)   As  segundas-feiras  pela  manhã  até  o  fim  de  julho  estará
ministrando disciplina no Doutorado em Justiça Administrativa da Faculdade de Direito da
UFF, programa do qual é credenciado. 4) Obteve a aprovação do projeto "ALTERNATIVAS DE
SOSTENIBILIDAD PARA LOS CENTROS DE DESARROLLO TECNOLÓGICO, CENTROS
DE INVESTIGACIÓN Y PARQUES TECNOLÓGICOS DEL DEPARTAMENTO DEL CAUCA"
para ministrar um curso como professor visitante na Universidade de Cauca na Colômbia. A
viagem ocorrerá entre  05 e 12 de maio de 2018, para curso sobre gestão de ambientes  de
inovação  custeada  pela  universidade  (ônus  parcial  da  UFF)  e  informou  que  o  pedido  de
afastamento para viagem internacional vai ser encaminhado à PROGEPE. 5) A Agência de
Inovação da UFF (AGIR), está com um escritório avançado em Volta Redonda, funcionando
provisoriamente na direção do ICHS. E que foi  possível,  via  PROPPI,  obter  uma bolsa de
mestrado para um dos alunos do PPGA atuar na AGIR-VR; 6) Foi convidado pela AGIR para
participar da comissão do programa PIBITI 2018/2019 e os Editais saem em Abril/2018; 7) No
dia 09 de abril de 2018 estará em reunião do Conselho Fiscal da Sociedade Brasileira para
Solidariedade do qual  é  membro  titular;  8)  Em novembro/2017 houve a  aprovação de um
projeto pela agência norueguesa SIU no montante de R$ 120 mil envolvendo a UFF, UFRJ,
IFRS e a Universidade de Nord para realização de intercâmbio entre alunos de mestrado. O
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edital  já  foi  feito  pelo  PPGA  e  6  alunos  foram  selecionados  para  os  cursos  de  inverno
(Rio/Niterói/Volta Redonda entre 23 e 27 de julho de 2018) e em Bodø na Noruega (entre 6 e
10 de agosto de 2018). O professor informou ainda que haverá um novo edital para participação
no curso de inverno (contará como disciplina do PPGA) e que está tramitando na UFF um
convênio  com  a  universidade  de  Nord  para  futuras  ações.  O  professor  Marcelo  solicitou
autorização para afastamento para viagem internacional entre 3/agosto e 11/setembro de 2018
para participar do curso de inverno na Noruega, desenvolver atividades em conjunto com a U
Nord e participar da Triple Helix Conference em Manchester, Inglaterra, com ônus parcial para
a  UFF,  viagem  custeada  pela  Nord  e  pela  THA.  A  plenária  aprovou  o  afastamento  por
unanimidade. Como nada mais houve a tratar foi encerrada a reunião às dezesseis horas e vinte
minutos  e  eu,  Thamires  Domingos  Paredes Galantini,  Secretária  do Departamento,  lavrei  e
assinei  a  presente Ata,  que,  após lida  e aprovada,  será assinada por  todos os membros do
Departamento presentes na reunião.
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